

全民健身蓬勃发展 活力汝州尽显风采

——2021年健康汝州建设取得明显成效

打太极拳、做健身操、跳广场舞、健步走、晨跑……春夏秋冬，汝州大地，无论是晨曦微露，还是晚霞将褪之际，在市区体育中心、游园广场，还是在社区文化活动中心、农村健身广场、居民小区的健身器材旁，总能看到健身休闲的人们尽情享受运动带来的快乐，使汝州这座活力之城充满着朝气与激情，散发出迷人的风采。

2021年，是中国共产党成立100周年，也是“十四五”开局之年。我市体育系统把满足人民群众健身需求、促进全面发展，作为体育工作的出发点和落脚点，坚定政治引领，广泛开展线上、线下相结合的全民健身活动。加快体育场地设施建设，做好服务保障，大力推进体教融合发展，健康汝州建设取得明显成效：先后获得“2017—2020年度全国群众体育先进单位”“河南省全民健身工作先进单位”“河南省体育宣传工作直管县(市)第三名”等荣誉称号。

加快推进体育公共设施建设

2021年，我市在荟萃苑北侧建设完成老年体育公园。该项目投资200余万元，建设有2个网球场、1个笼式足球场和一批智能健身器材、康复器材、儿童滑梯等，是我市老年人健身、休闲、娱乐的理想场所。同时，我市加快推进室内全民健身中心建设。项目建设内容包括全民健身活动中心、运动员之家、标准游泳馆及其功能用房，地下车库等，总建筑面积28578.28平方米。第一期项目预计2022年建成并投入使用，将为我市开展群众体育和赛事活动等，提供一个优良的室内运动场馆，为我市经济社会高质量发展做出积极贡献。

加大城乡体育场地设施建设。我市投资78.96万元，购置40套新型农民健身器材，对行政村、社区健身器材进行更新。在临汝镇政府、广成公园和风穴路街道城北社区建设运动地板篮球场；君悦苑设置健身器材一套；荟萃苑铺设了人造草坪；沙滩公园建设了一块足球场；煤山公园两个网球场更换草坪；东花坛游园建设羽毛球场一块。

全民健身活动遍地开花

大力开展全民健身活动，促进社会和谐进步。利用“元旦、春节”“全民健身活动月”“全民健身日”等时间节点，以主题带动，积极开展丰富多彩的全民健身活动和全民健身展示活动，积极引导体育类社会组织举办、承办体育赛事活动。全年组织篮球、健步走、广场舞、门球、围棋、轮滑、乒乓球、武术等群众体育赛事28次，举行线上比赛6次，线上教学课程4次，全民健身活动遍地开花。

引进高水平体育赛事，提升我市体育工作知名度。我市先后承办“全民健身·健康中原”2021年河南省第十七届中原大舞台暨汝州分会武术展演活动，2021年河南省广场舞大赛“文立窑杯”分站赛(汝州站)，2021年河南省“宣和坊汝窑杯”健步走团体展示交流大赛(汝州站)等赛事，宣传了汝州发展新成就。

转变全民健身运动方式。在疫情防控形式严峻情况下，采取线上健身的方式，开展了8月8日“全民健身日”线上系列活动。举办健步走展示、瑜伽、柔力球、广场舞健身操舞、健身气功、拍打操6项比赛。开展瑜伽、健身气功、少儿体能、健身操舞线上教学，引导学员居家锻炼，激发了群众健身热情。

加大服务保障

着力构建全民健身服务体系。在全市各乡镇、街道综合文化站配备体育专干，建立市、乡、村三级体育组织网络。已成立单项体育协会33个，俱乐部54个，以及遍布城乡的晨晚健身站点695个，形成了覆盖城乡的全民健身体育组织网络。

加强国民体质监测和建设指导。组建国民体质监测志愿服务队，进乡镇、进社区、进学校，开展“走基层 送健康”国民体质监测志愿服务活动。目前已为全市2000余人进行了服务监测，并分别出具运动处方，指导他们科学健身。

加大社会体育指导员培训力度。积极参加国家级、省级继续教育培训，举办本市社会体育指导员培训6期，涉及柔力球、篮球、广场舞、健身气功、持杖健走、瑜伽等项目。

加大青少年体育工作力度

青少年体育是群众体育、竞技体育、体育产业“三位一体”重要一环。2021年，我市加强教师、教练、裁判员及青少年体育俱乐部队伍建设，选派体育骨干25人参加省级教练员、裁判员培训班。抓好运动员注册工作，2021年我市注册运动员144人，共有11个大项。青少年俱乐部、武术特色学校等一批培训机构积极开展武术、轮滑、篮球、足球、街舞等项目进校园。大力开展青少年体育职业人群竞赛活动，组织了“文明创建·助力冲刺2021汝州跨年城市定向挑战赛”“2021年汝州市‘炫动杯’第三届中小学生轮滑比赛”“奔跑吧·少年”2021年汝州市“绿洲杯”青少年篮球邀请赛”等，有力推动了青少年体育运动健康发展。



老年体育公园



公园内随处可见健身的市民



温泉镇旱地冰壶比赛



游泳馆内一展身手



健身房内挥汗如雨

突出特色亮点

努力发挥“武术之乡”的示范带动作用，武术“六进”工作扎实推进，崇武尚武在广大城乡蔚然成风。2021年前期，受新冠肺炎疫情影响，校园武术在实现武术课堂化的基础上，转化为线上教学，选派优秀社会体育指导员通过钉钉、抖音等网络形式，将地方优秀拳种与国家体育总局《武术段位制推广十年规划》融入教学之中，形成了“一校一品、一校一特色”的良好局面。

发挥竞赛杠杆作用，开展“全民健身·健康中原”2021年河南省第十七届中原大舞台暨汝州分会武术展演活动；举办“汝行杯”2021年汝州市传统武术大赛，本市及周边县市共参加34支代表队，近600余人，进一步扩大了我们的影响力。

积极参加省级及以上武术赛事，在河南省第八届太极拳健身大赛中，共荣获一等奖8个、二等奖8个、三等奖3个和集体项目二等奖的优异成绩；在河南省传统武术锦标赛中，刘娅厚获双刀第二名，顺利通过国家二级运动员资格，进一步彰显了汝州武术工作的成效。

发挥武术馆校和武术俱乐部的作用，壮大我市习武规模。我市共有武术馆校、青少年武术俱乐部30所，武术训练基地、武术搏击俱乐部、武术晨(晚)站点50个。武术特色学校5所(其中省级2所)，覆盖城乡，涉及传统武术拳种及器械项目46个。全市习武总人数达23万人，武术段位人数1126人，武术社会体育指导员近百人。武术协会现有个人会员2350余人，单位会员63个。

加快推进体教融合

为进一步深化体教融合，促进青少年健康成长，培养体育后备人才，我市体教融合训练基地快速建成并投入使用。基地开展有赛艇、铁人三项、自行车、摔跤、拳击等训练项目，在训学生100余名，通过系统培养，学生运动技能快速提升。同时，我市还积极参加河南省拳击锦标赛、2021年“中国体育彩票杯”河南省拳击冠军赛暨河南省第十四届运动会青少年竞技组资格赛、“中国体育彩票杯”河南省赛艇皮划艇锦标赛，并取得拳击比赛一个第二名、两个第三名、两个第五名，皮划艇比赛一个第五名、一个第六名的好成绩。为省自行车、中国式摔跤、拳击、水上运动等项目选拔、培养、输送后备人才，实现促进学校体育发展与培养优秀体育后备人才的共双赢。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 郭应莉

自2021年9月我市“三零”单位(零上访、零事故、零案件)创建活动开展以来，市住建局和城乡建设局高度重视、周密部署，结合“守底线、创特色、争一流”和“立规矩、强监管、树正气”活动，切实压实责任、实施防御前移，不断提升全局干部职工履职尽责能力本领，不断提升全局党员干部行业工作监督管理能力，有效化解各类矛盾纠纷和安全隐患，为汝州经济社会高质量发展作出了积极贡献。

前移关口，建立信访预警防范机制。住房城乡建设工作与群众切身利益紧密相连，事关民生事项多，信访矛盾集中于问题楼盘和农民工工资拖欠两大工作领域。该局借助全市信访突出问题专项治理工作的东风，加大矛盾纠纷排查化解力度，针对问题楼盘、农民工工资引发的矛盾纠纷和突出问题，进行拉网式排查和集中治理。针对问题楼盘问题，按照“分类施策、依法依规、尊重历史、实事求是”的工作原则，最大限度维护广大群众合法权益。采取成立问题楼盘化解处置工作专班、定期召开“问题楼盘”化解处置工作推进会、建立问题清单和台账等形式，将问题楼盘化解工作做深、做实。美庐天下城、兰桂坊、怡景苑、万汇城二期项目4个省定问题楼盘得到化解。针对建筑企业欠薪问题，不断健全制度机制，规范建筑市场秩序，建立信用评价体系，开展工程款支付担保、实行农民工实名制管理，落实农民工工资专用账户、总包企业代发工资等各项制度。建立项目负责人为欠薪信访责任人工作机制，明确了欠薪投诉协调责任制度，并且分期分批召开集中谈话会，对欠薪投诉量大、矛盾问题集中、工程款支付存在风险的项目纳入预警，并对存在重大欠薪隐患的项目，责令其安排人员到省、市信访局、市委市政府进行信访值班。对矛盾问题化解不力相关单位，该局组织各相关部门对其进行联合惩戒，禁止其参与我市新建工程招标投标和建设，使企业形成了“不拖欠、不敢欠”的新局面。

狠抓源头规范治理，切实提高行业安全管理能力。在建筑施工安全方面，市住建局在重点加强深基坑、高支模、脚手架、起重设备、高空和吊装作业等工程及施工关键环节的安全管理的同时，着力解决职工宿舍安全隐患突出问题。重点聚焦宿舍的电气线路、食堂用气、电池充电、项目工地用火等进行整改。在37个在建工地安装了监控设备，实施在建工地职工宿舍晚间不间断值班制度，以非常之举，全面杜绝安全风险。在窨井盖专项整治方面，制定了《汝州市城市公共区域窨井盖专项整治三年行动方案(2021—2023)》和《汝州市2021年窨井设施专项整治工作推进方案》，多次召开专项整治推进会。2021年全市各乡镇、街道及行业单位已录入井盖30148座，其中病害井盖4046座(重大风险井盖1083座，较大风险井盖1744座，一般风险井盖1075座，低风险井盖144座)，病害率13%。采用五防(防响、防滑、防盗、防坠落、防位移)井盖新产品，完成病害井盖整治2010个。2021年9月以来，市住建局与市消防救援大队联合开展了高层建筑消防安全专项整治工作，共排查高层住宅430栋，查出30栋高层公共建筑存在消防安全隐患，排查出高层住宅消防安全隐患695处，高层公建消防安全隐患263处。目前，所有隐患问题已“逐项销号”，整改到位。去年七八月份，我市连续遭受持续强降雨，导致洪涝灾害，对农村房屋造成严重损坏。市住建局加强对上协调，争取农房重建资金3460万元用于受灾房屋的修缮重建。2021年11月底，全部完成了826户村民住房灾后恢复重建。2021年11月下旬，全面开展危旧房屋排查工作，共排查出危旧房屋3710处。2021年12月初，全市危旧房屋拆除工作全面展开，到2021年12月底，全市危旧房屋基本拆除到位。联合公安、应急管理等部门，全面排查燃气经营企业、餐饮等公共场所和老旧小区、燃气工程、燃气管道设施，强化燃气工程安全管理，对发现的安全隐患要求限期整改到位。自2021年9月以来，该局共开展专项行动16次，对全市14家燃气经营企业安全生产基本条件进行了核查，先后下达整改通知书26份，发现隐患168处。排查使用燃气的餐饮工商业用户1410多户，督促其安装燃气泄漏报警器联动装置495户。组织市场监管、公安、消防、交通运输、应急管理等部门，对违法违规供气、用气、走街串巷加气等行为进行严厉打击，确保安全生产形势平稳。

加强培育时代新人，大力弘扬时代新风。市住建局坚定扛起管党治党政治责任，定期开展警示教育，以身边人、身边事教育身边人，推动全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作取得新成效，锤炼了一支敢于担当、无私奉献、干事创业的干部队伍，营造了风清气正的政治生态。重新修订完善《重大事项报告制度》《财务管理制度》《财务内审管理制度》《廉政谈话制度》等。通过建立健全内控管理机制，有效降低了廉政风险。按照中央、省、市普法工作要求，扎实推进全局普法工作，不断增强法治宣传教育的实效性，机关和二级单位每年举办普法教育两次，干部职工学法达到45小时以上。组织“创建法治政府”知识测试，为系统营造了良好的法治氛围。同时，开展了第四届、第五届“最美城建人”“最美城建团队”“最美城建家庭”评选活动，组织评选出20名“最美城建人”、10个“最美城建团队”、10个“最美城建家庭”。开展了文明科室、文明职工评选活动，进一步传承行业正能量，激发广大干部职工比学赶超和干事创业的热情。

融媒体中心记者 梁杨子
通讯员 李晨雷 董楠楠

零上访 零事故 零案件
建设平安汝州

市住建局
开展“三零”单位创建
助力平安汝州建设